Protokół

z kontroli doraźnej w Centrum Integracji Społecznej w Rajsku przeprowadzonej   w dniach 19.12.2007r. i  3.01.2008 r.

Kontrolę przeprowadziła:

1. Irena Szaruta – starszy inspektor wojewódzki w Wydziale Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku.

na podstawie upoważnienia Nr 243 z dnia 18.12.2007 r. wydanego z upoważnienia Wojewody Podlaskiego przez Andrzeja Kozłowskiego – Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej.

W toku kontroli wyjaśnień udzielała:

1. Pani Joanna Ostasiewicz – p.o. kierownik CIS

Przedmiot kontroli

Celem kontroli było ustalenie, czy Centrum  realizuje założenia przyjęte we wniosku z dnia 28.07.2006 r. w stopniu umożliwiającym wykonywanie usług określonych w art.3 ustawy z dnia 13 czerwca 2003 r. o zatrudnieniu socjalnym ( Dz. U. Nr 122, poz. 1143 z późn. zm.)
Ustalenia kontroli


Założycielem Centrum Integracji Społecznej w Rajsku jest  Stowarzyszenie Ludzi dobrej Woli „RAJ” w Bielsku Podlaskim, którego Prezesem jest Pani Marzena Elżbieta Szeszko. Decyzja o przyznaniu statusu Centrum Integracji Społecznej została wydana przez Marszałka Województwa Podlaskiego w dniu 29.09.2006 r. na okres 3 lat.

Termin rozpoczęcia działalności przewidywany we wniosku - październik 2006 r., działalność rozpoczęto w  lipcu 2007 r.

Centrum mieści się w budynku po szkole we wsi Rajsk – gmina Bielsk Podlaski, budynek jest przystosowany do działalności publicznej.
Od dnia rozpoczęcia działalności Centrum funkcję kierownika pełniły następujące osoby:

- Pani Jadwiga Mariola Wiercińska zatrudniona na czas określony od 6.08.2007 r. do 23.10.2007 r. wykształcenie wyższe  - pedagogika wczesno- szkolna.

- Pan Mikołaj Owerczuk zatrudniony w oparciu o umowę wolontariatu od 24.10-17.11.2007 r. wykształcenie wyższe - wychowanie fizyczne.
Na dzień kontroli funkcję kierownika Centrum Integracji Społecznej pełni Pani Joanna Ostasiewicz –wykształcenie średnie – umowa na czas określony od 20.11.2007 r. do 31.01.2008 r.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Ponadto w  Centrum zatrudnione są następujące osoby:

1) pracownik socjalny - umowa o pracę na czas określony do 31.03.2008 r. wykształcenie wyższe w zakresie pedagogiki opiekuńczo – wychowawczej, posiada również  świadectwo ukończenia kursu kwalifikacyjnego i uzyskania kwalifikacji z zakresu organizacji pomocy społecznej i pracy socjalnej, do obowiązków którego należy: 

 -opracowywanie indywidualnego programu zatrudnienia socjalnego dla uczestników CIS przy współpracy z psychologiem, doradcą zawodowym i instruktorami zawodów, 

- opiniowanie wniosków – skierowań na zajęcia CIS,

- opiniowanie wniosków o przedłużeniu okresu uczestnictwa, prowadzenie zajęć warsztatów terapeutycznych, wnioskowanie o wcześniejsze zakończenie programu i skierowanie do zatrudnienia wspieranego.

2) instruktor zawodu - prowadzenie zajęć z reintegracji zawodowej – w sekcji krawieckiej     - umowa o dzieło z dnia 1.11.2007 r. do dnia 30.11.2007 r., zaświadczenie ukończenia kursu pedagogicznego uprawniającego do zatrudnienia w charakterze instruktora zawodu.
3) osoba do prowadzenia księgowości ksiąg rachunkowo – rozliczeniowych - umowa o dzieło z dnia 20.11.2007 r. na okres od 20.11.2007 r. do 31.12.2007 r., wykształcenie wyższe ekonomiczne.

Pozostałe osoby tj. psycholog, doradca zawodowy, pracownik do spraw BHP i ppoż oraz instruktorzy zawodu tj. budowlaniec, kucharz, krawcowa, ogrodnik, świadczą swoje usługi w oparciu o umowę  wolontariatu.

Wnioskodawca we wniosku złożonym w dniu 28.07.2006 r. w Urzędzie Marszałkowskim      w Białymstoku określił trzy grupy uczestników i przeszkolenie rocznie 20 osób, w czterech grupach po pięć osób w grupie, zgodnie art. 1 ust.2 ustawy tj;

 -  grupa pierwsza  - osoby bezdomne - 15 osób,
- grupa druga - osoby uzależnione od alkoholu, po zakończeniu programu psychoterapii w zakładzie lecznictwa odwykowego - 15 osób,
- grupa trzecia  - osoby  długotrwale bezrobotne w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy ( Dz. U. Nr 99, poz. 1001 z późn. zm. ) -  30 osób.
Na dzień kontroli uczestnikami Centrum Integracji Społecznej są wyłącznie osoby długotrwale bezrobotne.
We wniosku został także określony skrót programu prac prowadzonych z uczestnikami Centrum, są to reintegracja zawodowa oraz reintegracja społeczna, które prowadzone są równolegle i polegają  między innymi na:

- kształceniu umiejętności pozwalających na pełnienie ról społecznych,
- nabywaniu umiejętności zawodowych oraz przyuczeniu do zawodu,

- przekwalifikowaniu lub podwyższeniu kwalifikacji zawodowych,
- planowaniu życia i zaspokojenia potrzeb własnym staraniem, zwłaszcza przez możliwości osiągania własnych dochodów, przez zatrudnienie lub działalność gospodarczą.

Z każdym uczestnikiem podpisano indywidualny program zatrudnienia socjalnego na 12 miesięcy, w tym pierwszy miesiąc był okresem próbnym. "Indywidualny Program Zatrudnienia Socjalnego" został opracowany w oparciu o ustawę z dnia 13 czerwca 2003r.      o zatrudnieniu socjalnym (Dz. U. Nr 122 poz. 1143 z późn. zm.).

Czas pobytu w Centrum wynosi 8 godzin codziennie przez 5 dni w tygodniu. Każdy                z uczestników po rozpoznaniu jego indywidualnej sytuacji został przydzielony do warsztatu zawodowego,  w  ramach  którego   instruktorzy  zawodu   realizują  reintegracje  zawodową, mającą  na  celu odbudowanie i podtrzymanie zdolności zawodowych do samodzielnego i efektywnego poruszania się po rynku pracy.

Na dzień kontroli zajęcia w Centrum  odbywają się w następujących grupach warsztatowych: 

· budowlana   -  3 osoby
· ogrodnicza    -  7 osób
· kucharska     -  5 osób
· krawiecka     -  2 osoby
Zajęcia teoretyczne odbywają się głównie w siedzibie CENTRUM w sali wykładowej i pomieszczeniach CIS, w całej grupie lub w małych grupach po kilka osób. Zajęcia prowadzone są między innymi przez psychologa, pracownika socjalnego, doradcę zawodowego, instruktorów zawodu. Zajęcia odbywają się w oparciu o szczegółowy "Plan Zajęć reintegracji społecznej" podpisany przez każdego uczestnika oraz plany miesięczne.
Kontrolującej przedstawiono segregator, w którym znajduje się 30 wniosków o skierowanie do uczestnictwa w zajęciach prowadzonych przez Centrum Integracji Społecznej podpisane przez Dyrektora i pracownika socjalnego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim. Integralną częścią każdego wniosku jest indywidualny program zatrudnienia socjalnego wraz  załącznikami tj. opinią doradcy zawodowego, opinią psychologiczną. Ponadto opracowywany jest miesięczny harmonogram zajęć CIS. 

Przedstawiono również Dzienniki Zajęć z poszczególnych grup, w których w pisane są tematy zajęć, data, liczba godzin i uczestnicy oraz podpis osoby prowadzącej zajęcia.

Kontrolującej nie przedstawiono pisma informującego Wojewodę o zmianach zawartych we wniosku. Zgodnie z art.5 ust. 4 ustawy Centrum jest obowiązane  informować Wojewodę        o każdej zmianie danych zawartych we wniosku, w terminie 30 dni od dnia zaistnienia zmian.
W trakcie kontroli ustalono, że na dzień  31 grudnia 2007 r. w zajęciach w  Centrum Integracji Społecznej uczestniczyło  14 osób.

Niniejszy protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z tego jeden otrzymuje Prezes Stowarzyszenia Ludzi Dobrej Woli „ Raj „ w Bielsku Podlaskim.

Jednocześnie Prezesa Stowarzyszenia poinformowano o:

- przysługującym prawie zgłoszenia zarządzającemu kontrolę pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń - w ciągu 7 dni od dnia podpisania protokołu.

-  przysługującym prawie odmowy podpisania protokołu z kontroli z jednoczesnym obowiązkiem złożenia pisemnych wyjaśnień co do przyczyny odmowy.
Prezes







Kontrolujący
Stowarzyszenia Ludzi Dobrej Woli 
              /-/  Irena Szaruta – starszy inspektor wojewódzki

„RAJ”

Pani 

/-/ Marzena Elżbieta Szeszko

Białystok  24 styczeń  2008 r.
Czas pobytu w Centrum wynosi 8 godzin codziennie przez 5 dni w tygodniu. Uczestnicy podzieleni  są  na  grupy  zawodowe,  w  ramach  których   instruktorzy  zawodu   realizują  reintegracje   zawodową,  mająca  na  celu  odbudowanie i potrzymanie zdolności zawodowych do samodzielnego i efektywnego poruszania się po rynku pracy.
Każdy z uczestników po rozpoznaniu jego indywidualnej sytuacji został przydzielony do warsztatu zawodowego (warsztat krawiecki, opieki nad chorym w domu, remontowo- budowlany lub ogrodniczy i zieleni miejskiej), który ma służyć nabywaniu nowych umiejętności i podnoszeniu swoich kwalifikacji zawodowych
